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Odůvodnění hodnocení práce: 
Zvolené téma bakalářské práce je velmi aktuální, protože astma bronchiale (AB) zůstává jedním 
z nejčastějších chronických onemocnění, které vyžaduje aktivní spolupráci pacienta v integraci 
problémů vyplývajících z onemocnění a léčby do jeho každodenního života.  
Teoretická část práce je zdařile logicky sestavena, věnuje se charakteristice onemocnění AB, léčbě 
a faktorům, které mohou mít pozitivní i negativní dopad na dané onemocnění. Jedna kapitola je 
také věnována kvalitě života obecně.    
V praktické části práce byl formulován hlavní cíl: Zjistit, zda onemocnění AB ovlivňuje kvalitu 
života pacientů. Dále bylo formulováno 5 dílčích cílů zaměřených na dopad AB na výběr povolání, 
provozování sportovních aktivit a další stránky života respondentů. Pro dosažení cílů bylo zvoleno 
dotazníkové šetření, kterého se zúčastnilo 94 respondentů. 
Interpretace dat:  Výsledky šetření jsou uvedeny v přehledných grafech a tabulkách. 
Diskuse a závěr:  Diskuse je strukturována dle cílů práce. V úvodním odstavci jsou uvedeny dvě 
práce zabývající se podobnou tematikou, bohužel v dalším textu nejsou použity jejich výsledky 
k diskusi. Autorka začíná uvádět získané výsledky až od páté položky dotazníku. Výsledky uvádí 
zřídka v absolutních či relativních číslech. V diskusi postrádám srovnání s jinými studiemi, či 
literárními zdroji, kterých bylo ke KVŽ u onemocnění AB vypracováno velmi mnoho. Bohužel i 
vlastní komentáře autorky a zdůvodnění jsou vágní a jsou pojata velmi obecně. Chybí jednoznačné 
vyjádření, zda byly cíle práce splněny. Výpověď k hlavnímu cíli práce nekoresponduje s jeho 
zadáním.  
Výběr některých gramatických, stylistických a citačních nedostatků práce: 
Str.:10…AB se také bývá označováno….Str.: 15 ...do úst se vloží náhubek…Str.: 16 citace Bártů-
chybí rok…..Str.: 19 kamenní inhalátor....Str.: 21…©… Str.: 24 …na psychickém 
prožívá…podobně jako je tomu u zdravých lidé… Str.: 72…mezi astmatiki…. 
Otázky k obhajobě: 

1. Jsou stupně AB tak, jak je popisujete na str. 14 preferovány i v současnosti? Znáte 
Doporučené postupy… z roku 2008, 2012? ,  

2. Myslíte si, že na KVŽ má vliv tíže astmatu a stupeň léčby, zohlednila jste tato kritéria u 
výběru Vašeho souboru respondentů? 37, 26 % Vašich respondentů je bez omezení a léčby. 

3. Mohla byste, prosím odpovědět na Vámi stanovený cíl práce? Ovlivňuje AB KVŽ 
Vašich respondentů?  
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